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23/04/20241 'i'he appeal of Mr. Mohabat Khan resubmitted 

today by Mr. Taimur AH Khan Advocate. It is fixed for 

preliminary foearing before Single Bench at Peshawar on
V

24.04.2024. Parcha Peshi given to the counsel for the 

appellant.

By the orderofXIhmrman
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The appeal of Mr, Mohabat Khan received today i.e on 16.04.2024 is 

incomplete on the following score which is returned to the counsel for the 

appellant for completion and resubmission within 15 days.

1- Check list is not attached with the appeal.
2- Annexures of the appeal are unattested.
3- Appeal has not been flagged/marked with annexures marks.
4- Affidavit is not attested by the Oath Commissioner.
5- Copies of charge sheet, statement of allegations,'show cause notice, 

enquiry report and replies thereto are not attached with the appeal, 
be placed on it.

6' Annexures of the appeal are illegible.
7^ Four more copies/sets of the appeal along with annexures i.e.

complete in ail respect be submitted with the appeal.
8- The documents that are to be provided must be readable/legible.
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( KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL, PESHAWAR
CHECK LIST pb h'c^Case Title: v/s

S# CONTENTS NOYES
7ou rnati MJ TT VThis Appeal has been presented by:1

Whether Cbunsel/Appellant/Respondent/Deponent have signed the 
requisite documents?

2

Whether appeal is within time?3 /
Whether the enactment under which the appeal is filed mentioned?4
Whether the enactment under which the appeal Is filed Is correct?5
Whether affidavit is appended?6
Whether affidavit is duly attested by competent Oath Commissioner? 

Whetherappeal/annexures are properly paged?
Whether certificate regarding filing any earlier appeal on the subject, 
furnished?

7
8

ic9
Whether annexures are legible?10

Whether annexures are attested?; 11

Whether copies of annexures are readable/clear?12

Whether copy of appeal is delivered to AG/DAG? v'13
Whether Power of Attorney of the Counsel engaged is attested and 
signed by petitioner/appeliant/respondents?_______
Whether numbers of referred cases given are correct?

I M
i

✓15
Whether appeal contains cutting/overwriting?i6 Xi
Whether list of books has been provided at the end of the appeal?17
Whether case relate to this court?i8

Whether requisite number of spare copies attached?19
Whether complete spare copy is filed in separate file cover?20

Whether addresses of parties given are complete?21

Whether index filed?22

Whether index is correct?23
Whether Security and Process Fee deposited? On __________ ■ i
Whether in view of Khyber Pakhtunkhwa Service Tribunal Rules 1974- 
Rule 11, notice along with copy of appeal and annexures has beenl 
sent to respondents? On_____________ _______________ i
Whether copies of comments/reply/rejoinder submitted? On

24

✓25

26

Whether copies of comments/reply/rejoinder provided to opposite 
party? On27

• :

It is certified that formalities/docurhentation as required in the above table have been 
fulfilled.

Name:
'
!

Signature:
Dated:

\

;
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before the khyber pakhtunkhwa servicf tririi^ai
PESHAWAR

SERVICE APPEAL NoSHt) /2024

Mohabat VS Police Department

INDEX

S.No. Documents
Memo of Appeal —
Affidavit
^opy ofFIRs ~~ ^
Copies of report ^ated 29.12.202^ 

and order dated 29.12.2023 

Copies of departmental appeal and 

rejection order dated 20.03.2024 ' 
Vakalat Nama

F. No7“'Annexure
1

01-06
2

07
3 A 08-09
4 B&C 10-i 1

5 D&E 12-17

6 18

APPELLANT
THROUGH;

TAIMURALI KHAN 

(ADVOCATE HIGH COURT)
Cell# 0333-9390916
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL
PESHAWAR

5?^SERVICE APPEAL NO; /2024

^2^
Mohabat Ex-Constable No.6584,
PP Science College PS AMIS, Peshawar.

(APPELLANT)>

VERSUS

1. The Capital City Police Officer, Peshawar.

2. The Senior Superintendent of Police, (Operations) Peshawar.

(RESPONDENTS)

APPEAL UNDER SECTION 4 OF THE 

PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNALS ACT, 
AGAINST THE ORDER DATED 29.12.2023, WHEREBY 

MAJOR PUNISHMENT OF

KHYBER
1974

DISMISSAL
SERVICE WAS IMPOSED UPON THE APPELLANT 

AND AGAINST THE ORDER DATED 

WHEREBY THE DEPARTMENTAL APPEAL OF THE 

APPELLANT WAS REJECTED 

GROUNDS.

FROM

20.03.2024,
Jl/l •ar

FOR NO GOOD

PRAYER:
THAT ON THE ACCEPTANCE OF THIS APPEAL, THE 

ORDER DATED 29.12.2023 AND 20.03.2024 MAY 
Rf-scbmiftcd to-aajKINDLY BE SET ASIDE AND THE APPELLANT MAY

BE REINSTATED INTO HIS SERVICE 

BACK AND CONSEQUENTIAL 

OTHER REMEDY,

WITH ALL 

BENEFITS. ANY 

HONORABLE
TRIBUNAL DEEMS FIT AND APPROPRIATE THAT, 
MAY ALSO,

WHICH THIS

BE AWARDED IN FAVOUR OF
APPELLANT.



I

p
RESPECTFULLY SHEWETH: 

FACTS:
*

!■ That the appellant was appointed as Constable the 
completed all his due trainings. The appellant si 
nas performed his duly 

assigned to him and

year 2014 and 

appointment 
whatsoever 

I regarding

since his
with devotion and honestv

complaint has been filed against himno
his performance.

2. That the appellant 
Station Yakathoot.

was posted in Police Post Science College Police
^ '"0 appellant along with ASI Zeesh

was in-charge of the Police Post was on

SazukTanr''\f'' P®-°- from the
Suzuk, and on their search narcotics were recovered from them
Aey disclosed their name as Gul Nazar and Mustaqim The ASI
Zoeshan Khan informed SHO of concerned Police Station Yakathoot
t?aL'the mT" ” K'-'n

the mam person with the help of that arrested persons

an Khan, who 
routine gasht on ring road has

and

to

3. That on the direction of SHO, 
accused about the

ASI Zeeshan Khan asked from the
person who provide them 

which Gul Nazar told ASI Zeeshan Khan 

g provide them

narcotics for distribution 
that a

on
person namely Gul 

which the appellant took 
contacted Gul g through his mobile in 

to come to the spot so that they trap him 
per direction of his SHO on which he wanted some 

bars™ on the rel„„ „f ,|,e „cused, however, ASl Ze.eha Z 

o' , e appellan, .o ™ls, Gul g u, come ,h. epo, 
at they also arrest him, however, Gul 

piesent and his partner will

narcotics for distribution 
mobile from Gul Nazar and 

order to persuaded him

on

andarrest him as

on ring road so 

g told him that he is not 
near at KDF Restanmni

informer fY ""V"" also contacted with his
road to hein th""' on nnu

Zetr ir ? ^P°' of the ASI
Zeeshan Khan informer (Younas) was waiting for the partner of Gul
t the spot near KDF Restaurant on ri

with ASI Zeeshan Khan
g

- ring road and the appellant along

in meanwhile th r ^^dSHO Sarh H T ^ SDPO Pishtakhara and
SHO Sarband along with other Police Officials came to the spot and
rrested informer Younas on which ASI Zeeshan Khan came near to 

th police team and told them that the person you arrested is h!s 

informer and told them that he has contacted with his SHO about the 

rest of accused Gul Nazar and Mustaqim and on his direction to trap
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A

the mainh
im

story and that 
concerned

moment ASI Zeeshan also 
Police Station contacted with his SHO of

occurrence on which

properly FIRs also lodged
(Copies of

were
namely Mustaqim and Gul Nazar, 

as Annexure-A)

against the accused
FIRs are attached

4.

::=5~=5ir?=-—
service on the same . 
order dated 29.12.2023.
order dated 29.12.2023

Tha, the .ppd,a„. fife,

0 03 024 f which „.a cfeccicd•03.2024 for no good ground. (Copies of departmental anneal
rejeetmn order dated 20.03.2024 are attaehed as

" Scid ........ .
amongs, others "" '''"““"S gioonds

repon on 29.12.2023

was dismissed from 

i.e 29.12.2023 videday of submission of report
(Copies of report dated 29.12,2023 and

are attached as Annexure-B&C)

5.
against

on
and

Anncxure-Di&F)

GROUNDS:

A) That order dated 29.12.2023 and 20.03.2024 

facts, norms of justice and material 
and liable to be set aside.

are against the law, rules, 
record, therefore not tenable'on

B) That inquiry was not

set

C) That SP City Division CCP, Peshawar submitted 

to the SSP Operation Peshawar about the incidentreport on 29.12.2023 

and recommended
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f
for proper departmental proceeding against the appellant, but despite 

of recommendation of SP City for proper departmental proceeding no 

inqutiy was conducted against the appellant to dig out the realty about 
e allegation/incident and dismissed the appellant from his service on 

the same day ot submission 

29.12.2023. which

.4

report i.e 29.12.2023 vide order dated 
means that the appellant has not been treated in 

accordance with law and rules and has been 

without
allegattons/incident, which is not permissible under the law and as 

such the impugned orders dated 29.12.2023 and 20.03,2024

punished in slip shod 

inquiry about the
manner conducting proper

are liableto be set aside.

D) That when ASI Zeesh Khan Incharge Police Post and appellant has
recovery of narcotics from them ASI 

Zeeshan has properly informed his SHO of the concerned Police 

Station Yakathoot about the

an
arrested two persons due to

i^atter on which the SHO directed the 
ASI Zeeshan Khan to trace the main person with the help of that 
arrested persons and on the direction of SHO, the ASI Zeeshan Khan 

asked from the accused about the 

for distribution
person who provide them 

which Gul Nazar told the ASI Zeeshan Khan that a 

person namely Gul g is the person who provide them 
distribution,

narcotics
on

narcotics for
which appellant took mobile from Gul Nazar and 

contacted Gul g through his mobile in order to persuaded Gul g to
come to the spot so that they trap him and arrest him as per direction 

of his SHO and told Gul

on

g about the arrest of Gul Nazar andMustaqim on which he wanted 

however, the ASI Zeesh
some bargain for release of accused, 

Khan told the appellant to insist Gul g to 
come to the spot on ring road so that they also arrest him, however 

Gul g told the appellant that he is not present and his partner will 
come to the spot near at KDF Restaurant on ring road and ASI 

Zeeshan Khan also contacted with his informer (Younas) to come to 

the spot near KDF Restaurant on ring road to help them to trap and 

arrest of partner of Gul g on which the informer (Younas) came to the 

spot and as per direction of ASI Zeeshan Khan informer (Younas) 

waiting for the partner of Gul g at the spot near KDF Restaurant 
ring road and the appellant along with SI Zeeshan Khan were waiting 

on the other side of the road and in meanwhile the police team 

comprised of SDPO Pishtakhara and SHO Sarband along with other 

Police Officials came to the spot and ;
the appellant along with ASI Zeeshan Khan came near to the police 

team and ASI Zeeshan Khan told them that the person vou arrested is 

his informer and told them that he has contacted with his SFIO about

an

was
on

arrest informer Younas on which
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the arrest of accused Gul Nazar and Mustaqim and on his direction to 

trap the main person who provided narcotics to accused Gul Nazar 

and Mustaqim for distribution he has done the whole process and told 

lem the whole story, which means that the appellant did 

any misconduct and all has done on the direction of his SHO to trap 

mam person who distributed the narcotics, but despite that high ups of 
Ae appellant connected the matter with appellant on presumption 

basts without conducting regular and proper inquiry to dig out the
realty about the issue/allegation which is against the norms of justice 

and fair play. . j

A

not commit

E) That m the dismissal order, it is mention that the ASI Zeeshan along 

with the appellant has not informed his any senior officer about the 

matter, but ASI Zeeshan Khan has properly informed his SHO of 

Police Station Yakathoot about the matter and arrest of the Nazar Gul 
and Mustaqim and even when the police team arrived 

arrested informer Yo
to the spot and

unas, at that moment the ASI Zeeshan Khan also 
contacted with his SHO of concerned Police Station 

told him about the
Yakaihool and

occurrence on which the SHO told the ASI 
Zeeshan Khan that he is present with the DSP Subrab and tell him ^ 
which DSP Subrub also on

contacted SDPO Pishtakhara through his 
mobile phone and told him about the realty of the 

that the appellant did
issue, which means

not commit any misconduct and has been 
punished for no fault on his part.

F) That the appellant told the police team on the spot as well as during 

personal hearing that ASI Zeeshan Khan who was the incharge of the 

Police Post has timely informed his SHO about the matter and on the 

direction of the SHO he done all the process in order to trap and arrest 
the mam person of narcotics, but even the statement of SHO of Police 

tation Yakathoot was not recorded to dig out the realty about the 

matter/allegation and dismissed the appellant 
which is not permissible under the law and

G) That no charge sheet was issued to the appellant before passing the
impugned dismissal order dated 29.12.2023, which is violation of law 
and rules.

in slip shod manner
rues.

H) That even the show cause notice was not issued to the appellant before 

passing the dismissal order dated 29.12.2023, which is against the 

of justice and fair play.norms
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I) That the appellant has right of fair defence under Article-10-A of the 

Constitution of Pakistan which was not observed by the aulhoritv 
before passing the impugned dismissal order dated 29.12.2073 which 

is clear violation of Arrticle-IO-A of the Constitution of Pakistan.

J) That the appellant has not been treated in accordance with law and 

rules and has been condemned unheard through

K) That the appellant seeks permission of this Honorable Tribunal 
advance others grounds and proofs at the time of hearing.

out.

to

- It is, therefore most humbly prayed that on the acceptance of 
this appeal, the order dated 29.12.2023 and 20.03.2024 

be set aside and the appellant may be reinstated into his 

with all back and consequential benefits. Any other remedy, 
this Honorable Tribunal d 

be awarded in favour of appellant.

may kindly 

service 

which
fit and appropj?iate that, may also,eems

l.
APTCLt:ANT
MohabaT^ /

THROUGH:

(TAIMWaLI KHAN) 

ADVOCATE HIGH COURT
&

>

(SHAKIR ULLAH TORANI) 

ADVOCATE
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL
PESHAWAR

SERVICE APPEAL NO. /2024

Mohabat VS Police Department

AFFIDAVIT

I, Mohabat Ex-Constable No.6584, PP Science College PS AMIS, Peshawar 

(Appellant), do hereby affirm and declare that the contents of this 

appeal are true and correct and nothing has been concealed from this 

Honorable Tribunal.

service

DEPONENT
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... OmCEOFTHC '
M l*K«IiVrKNl)F-VT OP TOUCECITV DIVISION 

CAIUTAL CITV POLICE PESIIAWAIL 
lECiRiPClhiwaff^vahf^ ssm

J/S/ norj

Stiller Supcrintcmlcnt of Pollw,
IV^ha\^Tir.

To

Subjtti; l>^n)LNT in POiir

It i) iubmiticJ that audio mejsages between two parties regarding bargaining for 
the releiv: of two oricjicd accuied of nareolics were widely viral on sociol 
tasked to the undetjigned for proper enquiry by the high upi;

To truce the invoK-ed individual, a special team comprising of SDPO Pishiakhara 
xud SHO Sarhand was coiittitulcd svho contacted the dealing hands ond fixed two lac in lieu of 
release o. arresied accused The deatcr fixed the venue for receiving the fixed amount. At about 
1-30 Hrs on dated 38.112023, tlw team nrrunged the money and reached to the venue where the

media which were

team succeeded to apprehend Utc dealer red handed. After inlervicwing, the dealer disclosed his 
name Younas s’o Sifui Shah resident of Superior Science College PS AMJS ar.d deposed that he 

made bargaining on the dia-L-iions of ASl Zceslum Inchurge PP Science College and his g 

IC Mohabb.li m conncctian with the release of arrested accused Gul Nazar and Mustaqecra 
rc.s:denl ofTirah.

unnet

To verify the stutemcni of Younas s.^o Sifal Shah, the ASI Zccshan and FC 

Mohabbai were called to the office and were heard in person who supported his verdon.
After going through the whole episode, both the officials were found guilty 

therefore, they air recommended for proper departtnenta! procccdlfi^

J
Superiotendent of Police City Division 

Cnpila) City Police, PeshnwarATTSTED

■i

\ .
i

': .

■¥
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Better Copy

OFFICE OF THE
SUPERINTENDENT OF POLICE CITY DIVISION 

CAPITAL CITY POLICE PESHAWAR

To
The Senior Superintendent of Police, 
Operation, Peshawar

Subject: INCIDENT REPORT

It is submitted that audio massages between two parties regarding bargaining

for the release of two ^ arrested accused of Narcotics were widely viral on Social

Media which were tasked to the undersigned for proper by the high ups.

To trace the involved individual, a special team compromising of SDPO

Pishtakhara and SHO Sarband was constituted who contracted the dealing hands and

fixed tvyo lac in view of release of arrested accused. The dealers fixed the venue for

receiving the fix amount. At about 17:30 hrs on dated 28.12.2023 the team arranged

the money and reached to the venue where the team succeeded to apprehend the

.dealer red handed: After interviewing, the dealer disclosed his name Younis S/o Sifat

Shah R/o Superior Science College PSMIS and deposed that he made bargaining on

the directions of ASI Zeeshan Incharge PP Science College and his Gunner FC

Mohabbat in connection with the released of arrested of the accused Gul Nazar and 1.

-IMustaqeem R/o Tirah. •
ft

To verify the statement of Younas S/o Sifat Shah, ASI Zeeshan, FC Mohabbat
i!

were called to the office and were heard in person who supporting his version.

After going through the whole episode, both the official were found guilty nu

therefore, they are recommended for proper Departmental proceedings.

Superintendent of Police 
Canital citv Police. Peshawar
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On the rccoimnendation of SP City: Peshawar vide hfs Office memo No. 2791/P date(r29a2.20237
that audio messages betWeen tvra parties regarding bai^inin|for the release of two an^ed accused of 
narcodM were widely viral on social media which were tasked ^ the Enquiry Officer foaproper enqiiiiy by 

the high-ups, To trace the Involved individual, a special team Coniprising of SDPO Pismakhara and SHO 

Sarband was constituted who contacted the dealing hands andfeced two lac in Heu of please of arrested * 
The dealer fixed the venue for receiving the fixed amount at about 1730 hrs on dated 28.12.2023, 

the team arranged the money and reached to the venue where the team succeeded to ap|rehend the dealer 
red handed. After interviewing, the dealer disclosed his name YoUnas s/o Sifal Shah r/o o: Superior Science 

College PS AMJS and deposed that he made bargaining on the directions of ASI Zeeshan incharge PP 

Science College and his gunner Constable Mobabat in connection with the release of arr-sled accused Gul 
Nazar and Muslaqeem resident of Tirah. To verify the statement of Younas s/o Sifat Shah the ASI Zeeshan 

Constable Mohabat
Roing through the whole episode, both the officials were found guilty. Later on the aceuseJ tvere charged in 

rasevide FIR No. 2391 dated 29.12.2023 u/s 9DCNSA and FIR No. 2390 dated 29.12.2823 u/s 9DCNSA 

i*oHce Slntjon AMJS.

/

A

accused.

called to the office and heard in,person who supported lis version. Afterwere

Keeping m view the above explained position, they were called in Orderly Roo n on 29.12.2023 

nnd heard in person. The accused officials during personal hearing Were given ample oppoi-unities to defend 

ihcmsclves but they failed to produce any plausible reasons in their defense. They were alsc cross examined. 
I hey stated that they wanted to trap and ancst the man to whom he was talking for barga ning. They 

<Iticstioned as to whether they informed their senior officers before the trap/dealing to which they replied in 

negative. They also admit to have had dealing conversatiun on record, It is crystal clear diat they did not 
inform any senior officers before dealing which smells a rat dq their part

were

thus, the alftgations leveled 
Rains! them stand proved beyond any shadow of doubt and like stich negligence and unfairaciions of black 

.Sheets who were dressed in police uiiifonn cannot be ignored.^, they brought bad 

ticpartment.’njerefore, I, Kashif Aftab Ahmad Abbasi, Senior Superintendent of Pol=e, Operations, 
reshawar, in exercise of the powers conferred on me under Police Rules. 1975 award hem the major 
jiiinlshmcni of ^'DlsmissaP from service with immediate effect.

name to the police

ASI Zeeshan Khan No. 5775 I/C PP Science College PS^JS. 
, . Constable Mohabat No.6584 PS AMJS.

Order announced t£^

1.

(Lt Cdr ;CASHIF AFTAB AHMAD XB31ASI)PSP 
Senior Supermtcndeiit offrolice 

(Operatmns) Pesha^s^r
PA dated Peshawar, the //JL 

<- opy for information and necessary action to:- '
1. The Capital Cify Police Officer, Peshawar.
2. SSP Coordination Peshawar.
3. SsP City, Security & HQrs, CCP Pesliav/ar.
4. SDPOs Suburb/Pishtakhara CCP Peshawar.
5. EC-IL'QASI//CRC/PO/FM^ong^ili complete i nquiry file for record (

nm.

ATISTED
).
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Better Gonv

ORDER
On the recommendation of SP City Peshawar vide his office memo No. 2791/F dated 29.12.2023, 
the audio message between two parties regarding bargaining for the released of two arrested 

accused of narcotics were widely viral on social media which 

proper inquiry by the High-Ups.
task to the inquiry officer forwere

To traced the involved individuals a special Team compromising SDPO Pisthakara and SHO

Sarband was constituted who conneeting the dealing hands and fixed two lac in lieu of release 

arrested aceused. The dealer fixed the
of

for receiving the fixed amount at about 1730 hrs 
dated 28.12.2023, the team arranged the money and reached to the venue where the team succeeded 

to apprehend the dealer red handed. After interviewing the dealer disclose his 

Sifat R/o Superior Science College PSAMJS and disposed that he made bargaining on the direction 

of ASI Zeeshan Incharge PP Science College and his Gunner Constable Mohabat in connection 

with the released of arrested

venue on

name Younas S/o

used Gul Nazar and Mustaqeem R/o Tirah to verify the statement 
of Younas S/o Sifat Shah ASI Zeeshan and Constable Mohabat were called to the office and heard 

m person who supported his version. After going through the whole episode, both the official 
found guilty.'Later on the accused

acc

were
charged in case vide FIR No. 2391 dated 29.12.2023 U/S 

9-D, CNSA and FIR No. 2390 dated 29.12.2023 U/S 9-D CNSA, Police Station AMJS.
were

Keeping in view the above explained position they were called in orderly Room 

29.12.2023 and heard in person. The accused official during personal hearing were given ample 

opportunities to defend themselves but they failed to produce plausible reason in their defense.

on

They were also cross, examined they stated that they wanted to trap and arrest the man whom he 

was talking for bargaining. They questioned as to whether they informed their senior officer 
before the trap dealing to which they replied in negative. They also admit to have had dealing 

conversation on record. It is crystal clear that they did not inform any senior officer before dealing

their part, thus, the allegation levelled against them stand proved beyond 

any shadow of doubt and like such negligence and unfair action of black sheep’s who were dressed 

in Police infoim cannot be ignored. Thus they brought bad

were

which smiles a rate on

name to the Police department 

Peshawar, intherefore, I, Kashif Aftab Abbasi, Senior Superintendent of Police Operation, 

exercise of the power conferred on me under Police Rules, 1975 award him the major punishment 
of “Dismissed” from service with immediate effect.

1. ASI Zeeshan Khan No. 5775 I/C PP Science College PS AMJS. 
2. Constable Mohabat No. 6584 PS AMJS.

Order announced.
I

(Lt Cdr Kashif Aftab Ahmad ABB, (ASI) PSP
Senior Superintendent of Police, 
Operation, Peshawar

No. 2194-99/PA dated Peshawar, the 29/12/2023

ATTSTEDCopy of information and necessary action to:
1. The Capital City Police Officer, Peshawar.
2. SSP Coordination Peshawai-.
3. SSP City, Security, and HQRs CCP Peshawar.
4. SDPO Subordinate Pishtakhara CCP Peshawar.
^ TT ir\ A OT rr^-, ,
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' - ^ worthy Capital City Po ,ce Officer, Peshawar,

I lUFCT:

WAS DISIVIISSLO FROM SERVICE.

l< SI*EC"Et) SIR,

I hat the appellant was appointed as Constable the 
completed all his due trainings. The appellant since his 

has jeiformed his duty with 

assigned to him and

year 2014 and
appoinimeni 

devotion and honesty vvhutsoever 

no comp.aini has been filed against him regardingIns performance.

il.at he appellant was posted ,n Police Post Science Coll 
I'-ihwt a athoot. The appel ant along with ASl Zeeshan Khan 

-us m-charge of the Police Post, was on routine gasht on ring road
has stopped Suzuki pick up and put down two suspected 

! ,„e Suzuki .„d „„ ,h.,z zu.„k

h ASI Zeeshan Khan mfonned SI 10 of concerned Police 

akatloot about the matter on which the SHO directed 

/eeshan Khan to trace the

"--me
ege Police 

who
y

on. 28.1.2)23/

^ iilOM
Station 

the ASl
mam dealer with the help of that arre.sted

persons.

11,at the direction of SHO, ASl Zeeshan Khan asked from the
■ -.u.seJ about the dealer who arovade them narcotics for distribution 

^ whrth ottl Nazar told ASl Zeeshan Khan that a person namely Gul
. s dealer who provide them narcotics for distribution on which 

l>c appellant took mobile from Gul Nazar and 

' Koiighhis mobile in order to persuaded him 

dial the / trap him and arrest him as 

lie warned

on

contacted Gul P.
to come to the spot 

per direction of his SHO on which 
^ some bargain on the rdea.se of the accused, however A.S7

^ ws Khan told the appellant to in.si.st Gul g to come to the
m,U road so that they also arrest him,

■ "ot p-esent and his

so

spot on
however, Gul g told him that he

partner wall come to the
-.aurent on ring road and the ASl Zeeshan Khan also contacted
..; “■ “■
_^ng oad to help them to trap and arrest of

spot near at KI3I

partner of Gul g on
4L

RC9 
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♦

To

The worthy Capital City Police Officer, Peshawar.

SUBJECT: DEPARTMENTAL APPEAL AGAINST THE ORDER 

DATED 29.12.2023, WHEREBY THE APPELLANT 

WAS DISMISSED FROM SERVICE.

RESPECTED SIR,

1. That the appellant was appointed as Constable the year 2014 and 

completed all his due trainings. The appellant since his appointment 
has perfonned his duty with devotion and honesty whatsoever 

assigned to him and no complaint has been filed against him regarding 

his performance.

2. That the appellant was posted in Police Post Science College Police 

Station Yakathoot. The appellant along with ASI Zeeshan Khan, who 

was in-charge of the Police Post, was on routine gasht on ring road on 

28.1.2023 has stopped Suzuki pick up and pul down two suspected 

persons from the Suzuki and on their search narcotics were recovered 

from them and they disclosed their name as Gul Nazar and Mustaqim. 
The ASI Zeeshan Khan informed SHO of concerned Police Station 

Yakathoot about the matter on which the SHO directed the ASI 

Zeeshan Khan to trace the main dealer with the help of that arrested 

persons.

3. That on the direction of SHO, ASi Zeeshan Khan asked From the 

accused about the dealer who provide them narcotics for distribution 

on which Gul Nazar told ASI Zeeshan Khan that a person namely Gui 
g.is the dealer who provide them narcotics for distribution on which 

the' appellant took mobile from Gul Nazar and contacted Gu! 

through his mobile in order to persuaded him to come to the spot so 

that they trap him and arrest him as per direction of his SHO on which 

he wanted some bargain on the release of the accused, however. ASI 

Zeeshan Khan told the appellant to insist Gul g to come to the spot on 

ring road so that they also arrest him, however, Gul g told him that he 

is not present and his partner will come to the spot near at KDF 

Restaurant on ring road and the ASI Zeeshan Khan also contacted 

with his informer (Younas) to come to the spot near KDF Restaurant 
on ring road to help them to ^p and arrest of partner of Gul g

4
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1 n^ch the informer (Younas) came to the spot and as per direction 

the ASI Zeeshan Khan informer (f ounas)
of Gul g at the spot near KDF Restaurant 
appellant along with ASI Zeeshan Khan were waiting on the other 

side of the road and in meanwhile the police team comprised of SDPO 

Pishtakhara and SHO Sarband along with other Police Officials cirnie 

to the spot and arrested informer Younas on which ASI Zeeshan Khan

J\'
waiting for the partnei|'^ 

on ring road and
was

came near to the police team and told them 
arrested is his informer

that the person you 
them that he has contacted with his 

SHO about the arrest of accused Gul Nazar and Mustaqim and on his 

irection to trap the real dealer of narcotics he has done the whole 

process and told them the whole stoiy and that moment ASI Zeeshan 
also contacted with his SHO of concerned Police Station 

and told him about the Yakathoot
occurrence on which the SHO told the ASI 

Zeeshan that he is present with the DSP Subrab and tell him on which 

DSP Subrub also contacted SDPO Pishtakhara through his mobile 

phone and told him about the realty of the issue.

Division CCP, Peshawar submitted report on 29.12 2023 
o the SSP Operation,Peshawar about the incident and recommended 

r proper departmental proceeding against the appellant, but without 
conducting any mqu.O' against the appellant, he was dismissed from 

service on t e same day of submission of report i.e 29.12.2023 vide
29.12.2023. (Copy of order dated 29.12.2023 is 

attached as Annexure-A)

5. lhat the appellant now wants to file departmental appeal 
Honor against the order dated 29.12.2023 on the following grounds.to your

GROUNDS:

A) That order dated 29.12.2023 i 
justice and material 
set aside.

- IS against the law, rules,; facts, norms of 

on record, therefore not tenable and liable to be

B) T hat inquiry was not conducted against the appellant to dig out the 

dated 29.12.2023, which is violation of law and rules and
order 29.12.2023 is liable to be set aside.

order 

as such the

I ws>
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which the informer (Younas) came to the spot and as per direction of 

the ASI Zeeshan Khan informer (Younas) was waiting for the partner 

of Gul g at the spot near KDF Restaurant on ring road and the 

appellant along with ASI Zeeshan Khan were waiting on the other 

side of the road and in meanwhile the police team comprised of SDPO 

Pishtakhara and SHO Sarband along with other Police Oflicials came
to the spot and arrested informer Younas on which ASI Zeeshan Khan 

came near to the police team and told them that the person you
an-ested is his informer and told them that he has contacted with his
SHO about the arrest of accused Gui Nazar and Mustaqim and on his 

direction to trap the real dealer of narcotics he has done the whole 

process and told them the whole story and that moment ASI Zeeshan 

also contacted with his SHO of concerned Police Station Yakathool 
and told him about the occurrence on which the SHO told the ASI 

Zeeshan that he is present with the DSP Subrab and tell him on which 

DSP Subrub also contacted SDPO Pishtakhara through his mobile 

phone and told him about the realty of the issue.

4. That SP City Division CCP, Peshawar submitted report on 29.12.2023 

to the SSP Operation,Peshawar about the incident and recommended 

for proper departmental proceeding against the appellant, but without 
conducting any inquiry against the appellant, he was dismissed from 

service on the same day of submission of report i.e 29.12.2023 vide 

order dated 29.12.2023. (Copy of order dated 29.12.2023 is 

attached as Annexure-A)

5. That the appellant now
Honor against the order dated 29.12.2023 on the following grounds.

wants to file departmental appeal to your

GROUNDS:

A) That order dated 29.12.2023 is against the law, rules, facts, norms of 

justice and material on record, therefore not tenable and liable to be 

set aside.

B) That inquiry was not conducted against the appellant to dig out the 

realty about the allegation/incident before passing the dismissal order 

dated 29.12.2023, which is violation of law and rules and as such the 

order 29.12.2023 is liable to be set aside.

ATTSTEO
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I hat SP City Division CCP, Peshawar submitted report on 29.12.203'j^ 

the SSP Operation Peshawar about the incident and recommende'ffi;;,:?*^ 

proper departmental proceeding against the appellant, but despite 

o( recommendation of SP City for proper departmental proceeding, 
inquiry was conducted against the appellant to dig out the realty about 
the allegation/incident and dismissed the appellant from his service on 

the same day of submission report i.e 29.12.2023 vide order dated 

2'». 12.2023. which means that the appellant has not been treated in 

accordance with law and rules and has been punished in slip shod
conducting

lo
I t If

no

withoutmanner inquiry about the 
allegations/incident, which is not permissible under the law and as 

-such the order dated 29.12.2023 is liable to be set aside.

proper

f>l I hat when ASI Zeeshan Khan Incharge Police Post and appellant has 

arrested two persons due to recovery of narcotics from them, ASI 

Zeeshan has properly informed his SHO of the 

Station Yakathoot about the 

ASI Zeeshan Khan to trace the

concerned Police
matter on which the SHO directed the

main dealer with the help of that 
arrested persons and on the direction of SHO, the ASI Zeeshan Khan
asked from the accused about the dealer who provide them narcotics 

lor distribution on which Gul Nazar told the ASI Zeeshan Khan that a 

person namely Gul g is the dealer who provide them 
disiribution,

narcotics for
which appellant took mobile from Gul Nazar and 

contacted Gul g through his mobile in order to persuaded Gul g to 

to the spot so that they trap him and arrest him as per direction 

ol his SHO and told Gul g about the arrest of Gul Nazaf and 

Mustaqim on which he wanted some bargain for release of accused, 
however, the ASI Zeeshan Khan told the appellant to insist Gul g to 

eome to the spot on ring road so that they also arrest him, however, 
g told the appellant that he is not present and his partner will 

come to the spot near at KDF Restaurant on ring road and ASI 

Zeeshan Khan also contacted with his informer (Younas) 

ihc spot near KDF Restaurant

on

come

(Jill

to come to
on ring road to help them to trap and 

arrest of partner of Gul.g on which the informer (Younas)
spoi and as per direction of ASI Zeeshan Khan informer (Younas)
« ailing for the partner of Gul g at the spot near KDF Restaurant 
ring road and the appellant along with SI Zeeshan Khan 

on the other side of the road and in

came to the
was

on
were waiting 

meanwhile the police team 
prised of SDPO Pishtakhara and SHO Sarband along with other 

Police Officials came to the spot and arrest informer Younas 

Ihe appellant along with ASI Zeeshan Khan

com

on which 

came near to the police
learn and ASI Zeeshan Khan told em IS

It.1 •



C) That SP City Division CCP, Peshawar submitted report on 29.1 2.2023 

to the SSP Operation Peshawar about the incident and recommended 

for proper departmental proceeding against the appellant, but despite 

of recommendation of SP City for proper departmental proceeding 

inquiry was conducted against the appellant to dig out the realty about 
the allegation/incident and dismissed the appellant from his service on 

the same day of submission report i.e 29.12.2023 vide order dated 

29.12.2023. which means that the appellant has not been treated in 

accordance with law and rules and has been punished in slip shod 

manner without conducting

, no

proper inquiry about the 

allegations/incident, which is not permissible under the law and as 

such the order dated 29.12.2023 is liable to be set aside.

D) That when ASI Zeeshan Khan Incharge Police Post and appellant has 

arrested two persons due to recovery of.narcotics from them, ASI 

Zeeshan has properly informed his SHO of the concerned Police 

Station Yakathoot about the matter on which the SHO directed the 

ASI Zeeshan Khan to trace the main dealer with the help of that 
arrested persons and on the direction of SHO, the ASI Zeeshan Khan 

asked from the accused about the dealer who provide them 

for distribution on which Gul Nazar told the ASI Zeeshan Khan that a 

person namely Gul g is the dealer who provide them narcotics for 

distribution, on which appellant took mobile from Gui Nazar and 

contacted Gul g through his mobile in order to persuaded Gul g to 

come to the spot so that they trap him and arrest him as per direction 

of his SHO and told Gul g about the arrest of Gul Nazar and 

Mustaqim on which he wanted some bargain for release of accused, 
however, the ASI Zeeshan Khan told the appellant to insist Gul g to 

come to the spot on ring road so that they also arrest him, however, 
Gul g told the appellant that he is not present and his partner will 
come to the spot near at KDF Restaurant on ring road and ASI 

Zeeshan Khan also contacted with his informer (Younas) to 

the spot near KDF Restaurant on ring road to help them to trap and 

arrest of partner of Gul g on which the informer ( Younas) came to the 

spot and as per direction of ASI Zeeshan Khan informer ( Younas) 

waiting for the partner of Gul g at the spot near KDF Restaurant on 

ring road and the appellant along with SI Zeeshan Khan 

on the other side of the road and in meanwhile the police team 

comprised of SDPO Pishtakhara and SHO Sarband along with other 

Police Officials came to the spot and arrest informer Younas on which

narcotics

come to

was

were waiting

the appellant along with ASI Zeeshan Khan came near to the police 

team and ASI Zeeshan Khan told them t the person you arrested is

MIST



liis informer and toid them that he has 

the arrest of accused Gul Nazar 

trap the real dealer of 

toid them the whole

contacted with his SHO 
and Mustaqim and on his direction to 

narcotics he has done the whole
story, which means that the 

commit any misconduct and all has done 
(o trap the real dealer of the 
Khan,

process and
appellant did not

on the direction of his SMO 
, . . . narcotics which has given to ASl Zeeshan

with aJelJ''' matter- 
conducting regular and 

issue/aliegation which is

presumption basis without 
proper inquiry to dig out the realty about the i 
against the norms of justice and fair pi

on

ay.

" h ri ze.sta„
I'oiic. s»i.„ Jr" ^ho
and Mustaqim and
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to the spot and
nas, at that moment the ASl Zeeshan Khan 

^HO of concerned Police Station also 
Yakathoot and

M)

F) 1 hal the j

'■ection of the SHO he done all Z pro^e^r' 
dealer of narcotics, but 
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matter and on the
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his informer and told them that he has contacted with his SHO about 
the arrest of accused Gul Nazar and Mustaqim and on his direction to 

trap the real dealer of narcotics he has done the whole process and 

told them the whole story, which means that the appellant did not 
commit any misconduct and all has done on the direction of his SHO 

to trap the real dealer of the narcotics which has given to ASl Zeeshan 

Khan, but despite that high ups of the appellant connected the matter 

with appellant on presumption basis without conducting regular and 

proper inquiry to dig out the realty about the issue/allegation which is 

against the norms of justice and fair play.

E) That in the dismissal order, it is mention that the ASl Zeeshan along 

with the appellant has not informed his any senior officer about the 

matter, but ASl Zeeshan Khan has properly informed his SHO of 

Police Station Yakathoot about the matter and arrest of the Nazar Gui 
and Mustaqim and even when the police team arrived to the spot and 

arrested informer Younas, at that moment the ASl Zeeshan Khan also 

contacted with his SHO of concerned Police Station Yakathoot and 

told him about the occurrence on which the SHO told the ASl 
Zeeshan Khan that he is present with the DSP Subrab and tell him 

which DSP Subrub also contacted SDPO Pishtakhara through his 

mobile phone and told him about the realty of the issue, which means 

that the appellant did not commit any misconduct and has been 

punished for no fault on his part.

on

F) That the appellant told the police team on the spot as well as during 

personal hearing that ASl Zeeshan Khan who was the incharge of the 

Police Post has timely informed his SHO about the matter and on the 

direction of the SHO he done all the process in order to trap and 

the main dealer of narcotics, but even the statement of SHO of Police 

Station Yakathoot was not recorded to dig out the realty about the 

matter/allegation and dismissed the appellant in slip shod manner 

which is not permissible under the law and

arrest

rues.

G) That no charge sheet was issued to the appellant in order to defend 

himself, which is violation of law and rules.

H) That even the show cause notice was not issued to the appellant before 

passing the dismissal order dated 29.12.2023, which is against the 

norms of justice and fair play.



. '1/ .
\ I) I hat the opportunity of proper defense was not provided to thg, 

appellant, which is against the spirit of Article 10-A of 
Constitution.

'(v

tHe

I liat the appellant has not been treated in accordance with law and 

rules and has been condemned unheard throughout. %

I

It is, therefore most humbly requested that on acceptance of 
this departmental appeal, ihe order dated 29:12.2023 may kindly be 

set aside and the appellant may be reinstated into 

hack and consequential benefits.
service with all

TZ
-.1

» -

APPELLANT

Mohabat, Ex-Constable No.6584, 
PP Science College PS AMJS

•filiDated: f ,

f

1
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I) That the opportunity of proper defense was not provided to the 

appellant, which is against the spirit of Article 10-A of the 

Constitution. '

.r

J) That the appellant has not been treated in accordance with law and 

rules and has been condemned unheard throughout.

It is, therefore most humbly requested that oh acceptance of 

this departmental appeal, the order dated 29J2.2023 may kindly be 

set aside and the appellant may be reinstated into service with all 
back and consequential benefits.

•i

APPELLANT

Dated: Mohabat, Ex-Constable No.6584. 
PP Science College PS AMJS
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OFFICE OF THE
CAPITAL CITY POLICE OFFICER, 

PESHAWAR
Phone No. 091-9210989 Fax: No. 091-9212597

ORDER.

This order will dispose of the departmental appeal preferred by £x-ConstaUe 

Muhabat Khan No. 6584, who was awarded the major punishment of “dismissal from service” 

under KP PR-1975 (amended 2014) by SSP/Operations, Peshawar vide order No. 2194-99/PA, 

dated 29.12.2023.

Brief facts leading to the instant appeal are that the defaulter Constable while

posted as gunner of I/C PP Science College, PS AMJ-Shah Peshawar was held responsible that
as per recommendation of SP/City, Peshawar vide his office memo No. 2791/R, dated\
29.12.2023, that an audio message between the 02 parties regarding bargaining for release of 02 

accuseds of narcotics were widely viral on social media which were tasked to the Enquiry 

Officer for proper enquiry by the high-ups. To trace the involved individuals, a special temn 

comprising of SDPO Pishtakhara and SHO Sarband was constituted who contacted the dealing 

hands and fixed 02 lacs in lieu of release of arrested accused. The dealer fixed the venue for 

receiving the said amount at about 17:30 hrs dated 28.12.2023, the team arranged the money and 

reached to the venue where the team succeeded to apprehend the dealer red handed. After 

interviewing, the dealer disclosed his name Younas s/o Sifat Shah r/o Superior Science College 

PS AMJ-Shah and disposed that he made bargaining on the direction of ASI Zeeshan I/C PP 

Science College and his gunner Constable Mohabat in connection with the release of arrested 

accuseds i.e. Gul Nazar and Mustaqeem resident of Tirah. On account of this, he was awarded 

the major punishment of dismissal from service.

2-

He was heard in person in Orderay Room. During personal hearing, 

an opportunity to prove his innocence. However, he failed to submit any plausible exf lanation in 

his defense. Therefore, his appeal for setting aside the punishment awarded/to him by
dated 29.12.20)^. is hereby

3- was given

SSP/Operations, Peshawar vide order No. 21

rejected/filed.
“Order is announced”

CAPITAL CITY POLICE OFFICER, 
PESHAWAR

dated Peshawar the/PA, 03/2024

Copies for information and necessary action to the:-

1. SSP/Operations Peshawar.
2. SP/HQrs: Peshawar
3. AD/IT CCP Peshawar.
4. PO, EC-II, AS, CRC, OASI & FMC alongwith complete Fuji Misal.
5. Official concerned.
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VAKALAT NAMA

NO.

IN THE COURT OF

(Appellant)
(Petitioner)
(Plaintiff)

VERSUS
(Respondent)
(Defendant)

I/We,

Do hereby appoint and constitute TAIMUR ALI KHAN, ADVOCATE HIGH COURT, to 
appear, plead, act, compromise, withdraw or refer to arbitration for me/us as my/our 
Counsel/Advocate in the above noted matter, without any liability for his default and 
with the authority to engage/appoint any other Advocate/Counsel on my/our costs.

I/We authorize the said Advocate to deposit, withdraw and receive on my/our behalf all 
sums and amounts payable or deposited on my/our account in the above noted matter. 
The Advocate/Counsel is also at liberty to leave my/our case at any stage of the 
proceedings, if his any fee left unpaid or is outstanding against me/us.

Dated 72024
(CLIENT)

ACCI

TAIMU^LI KHAN 
Advocate High Court

BC-10-4240 
CMC: 17101-7395544-5 
Cell No. 03339390916
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